INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
HAKA KULOWEGO DO:

SKODA Superb (4D)
(2001 -r.)

S TEINHOF.

Nr kat. S-345
PRZEZNACZENIE

Hak kulowy $-345 do samochodu Skoda Superb (4D) jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Hak ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji e20.

WARUNKIMONTAZU

Hak kulowy S-345 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o witasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Hak musi by¢é zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie sruby i nakretki wystepujgce w haku kulowym musza by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Hak kulowy S-345 posiada tabliczke znamionowa okreslajgca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
haka, tj. :

Typ: S-345 Hak kulowy do samochodu Skoda Superb (4D)
A50-X Klasa haka kulowego (urzadzenia sprzegajgcego)

[e20] 0050-00 Nr. $wiadectwa Homologacji haka

= 8,8 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na hak kulowy

= 75kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli haka

R =1600 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:
T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego

TR (takze ciagnikéw holujgcych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym
D= ox X kN przyczepy z osie centralng.
T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowej

zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.
g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)
Podczas eksploataciji poszczegdine elementy haka kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym
stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢
ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie
eksploatacji haka kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Hak kulowy S-345 do samochodu Skoda Superb (4D) skfada sie z nastepujgcych elementéw.

1. Korpus haka -1 szt. 6. Sruba M10x100 - 6szt.

2. Kula haka. -1 szt. 7. Podktadka sprezysta 10,2 - 2szt.

3. Uchwyt do gniazda elektrycznego - 1 szt. 8.Podktadka sprezysta 12,2 - 2szt.

4. Podktadka specjalna 9. Podkiadka zwykta 13,0 - 2szt.
40/ 10,5%x2,5 - 8 szt. 10.Nakretka M10 - 2 szt

5. Sruba M12x70 -2 szt 11.Nakretka M12 - 2 szt

W celu zamontowania haka kulowego S$-345 nalezy przestrzega¢ ponizszego opisu:

1.Montaz haka kulowego nie wy maga podcinania zderzaka tylnego w samochodzie.
2.Zdemontowac zderzak tylny samochodu a nastepnie odkreci¢ wzmocnienie zderzaka.
3.Rozkreci¢ hak na elementy montazowe.

30.10.2015. Nr kat. S-345

4.Usungc zaslepki z otworéw znajdujgcych sie wewnatrz bagaznika na wysokosci podtuznie w miejsca
ktérych osadzone bedg sSruby do zamocowania haka.

5.Wsuna¢ korpus haka (1) do wewnatrz podtuznic a nastepnie od strony bagzznika wtozy¢ w otwory
Sruby M10x100 (6) z podktadkami specjalnymi 40 (4).

6.Sruby najdalej wysuniete od pasa tylnego (po kazdej stronie) skrecié od dotu nakretkami
M10(10)wraz z podktadkami specjalnymi 40 (4)isprezystymi 10,2 (7).

7.Pozostate sruby M10x100 (6) skrecic z istniejgcymi nakretkami na samochodzie.

8.Zamontowac zderzak tylny do samochodu.

9.Przykreci¢ kule haka (2) do korpusu haka (1) $rubami M12x70 (5) wraz z podktadkami zwyktymi

13,0(9), sprezystymi 12,2 (8)inakretkamiM12 (11).
10. Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidtowy montaz i
eksploatacje haka kulowego S-345 w samochodzie Skoda Superb (4D).

Po zamontowaniu haka kulowego S-345 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu
na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne haka kulowego S-345 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony hak nie moze by¢ naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

UWAGA:
Cena haka nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. S-345



	Strona 1

